

## 李强主持市委常委会会议,部署疫情防控和应急处置工作

# 毫不放松抓紧抓实抓细防控措施

本报讯 市委常委会昨天下午举行会议,部署新冠肺炎疫情防控 and 应急处置工作,传达贯彻第八次全国对口支援新疆工作会议精神,研究五个新城人才发展、加强统战工作等事项。市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出,近期新发疫情再次表明疫情防控不能有丝毫麻痹懈怠和侥幸心理。要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,把疫情防控作为做好各项工作的首要前提,毫不放松抓紧抓实抓

细“外防输入、内防反弹”各项措施,切实做到思想上保持高度警惕、应急处置更加快速精准、防范措施坚决落实到位、舆论引导更加有力有效,尽最大努力守护城市安全和市民健康。要增强忧患意识,始终保持如履薄冰的警惕性,更好扛起责任、鼓足干劲、做实工作。要继续发扬“事不过夜”的精神,全力做好流调筛查、核酸检测、医疗救治等工作,以快制快、掌握主动,使应急处置跑在病毒传播扩散前面。要坚持行之有效的防控策略,不断优化完善机

制流程,把科学严谨、认真细致的作风体现到从严、从实、从细上。坚持查短板、补漏洞,抓督查、防反复,真正使入城口、落脚点、流动中、就业岗、学校门、监测哨等关键点关节点更严密更牢靠。要持续关心关爱奋战在防疫一线同志,持续引导市民主动自我防护、主动接种疫苗、主动就医问诊,共同筑牢疫情防控的坚固防线。

会议指出,要认真贯彻落实第八次全国对口支援新疆工作会议和汪洋同志讲话精神,提高政治站位,

高质量推进对口援疆各项任务,做实智力援疆、教育援疆、医疗援疆、产业援疆、就业援疆、文化润疆等工作,打造推动发展的工程、民族团结的工程、凝聚人心的工程,提升帮扶综合效益,让对口地区人民群众有更多获得感。

会议审议通过《关于支持五个新城人才发展的实施细则》,指出要立足将新城培育成为长三角城市群中具有辐射带动作用的综合性节点城市,深入实施人才引领发展战略,优化政策供给,完善综合配套,着眼产

城融合、产才协同,打造职住平衡、宜居宜业的人才生态,更好集聚海内外优秀人才,助力五个新城发展。

会议审议通过《中共上海市委关于贯彻〈中国共产党统一战线工作条例〉的实施意见》,指出要按照中央关于统一战线的决策部署,明确责任分工,形成落实合力,不断提高统战工作的科学化、规范化、制度化水平。要围绕中心、服务大局,发挥统一战线重要法宝作用,更加广泛凝聚人心、汇聚力量。

会议还研究了其他事项。

## 李强娄勤俭袁家军李锦斌龚正郑栅洁王清宪出席专题视频会议

# 不断把长三角一体化向纵深推进

本报讯 在习近平总书记合肥主持召开扎实推进长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话一周年之际,长三角三省一市主要负责同志专题视频会议8月20日举行,围绕习近平总书记重要讲话精神进行再学习、再领会,对有关重点工作进行再研究、再落实。上海市委书记李强,上海市委副书记、市长龚正;江苏省委书记娄勤俭;浙江省委书记袁家军,浙江省副书记、省长郑栅洁;安徽省委书记李锦斌,安徽省委副书记、省长王清宪出席会议并讲话。

会议深刻学习领会习近平总书记在扎实推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话精神,深入交流三省一市协同贯彻落实习近平总书记重要讲话精神一年来的有关工作和进展情况,研究确定下一步重点协同深化事项。

会议指出,过去一年来,三省一市认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照国家领导小组统一部署,紧扣一体化和高质量两个关键词,紧扣“一极三区一高地”的战略定位,紧扣“三大使命、七项任务”的战略要求,紧密携手,各扬所长,协同发力,去年确定的一批重点协同事项顺利实施,长三角一体化发展进入新的加速期。在新的起点上,要深入推进习近平总书记重要讲话精神落地落实,增强只争朝夕的紧迫感和一以贯之的责任感,以更坚定决心、更务实行动,更强大合力,不断把长三角一体化发展国家战略向纵深推进。着眼三省一市发展的共同需要、长三角面临的共性难题、一体化发展的基础领域,坚持一体谋划、统筹推进,扎实推动各项战略任务落地落实,努力取得更加丰硕的成果,更好服务全国发展大局。

李强说,习近平总书记的重要讲话为我们更好推动长三角一体化发展指明了前进方向,提供了根本遵循。上海要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,始终保持全力落实国家战略的高度自觉,充分发挥龙头带动作用,着力做强功能、做优服务,加强与苏浙皖合作对接,不断把长三角一体化发展引向深入,更好发挥长三角作为全国经济压舱石、发展动力源、改革试验田的重要作用。要以抓落实、抓攻坚、抓成效为关键,努力形成各项工作不断走深走实的生动局面。

- 三省一市将围绕区域经济高质量发展,深入推进长三角产业链补链固链强链,协同打造世界级新兴产业集群,率先探索数字治理模式,协同实施消费升级行动计划。
- 围绕科技创新共同体建设,加强科技联合攻关,协同强化科技成果转化。
- 围绕高水平改革开放,加强长三角自贸试验区联动发展,加快建设虹桥国际开放枢纽,共推长三角知识产权公共服务一体化。
- 围绕夯实长三角地区绿色发展基础,加强太湖流域综合治理,深化大气污染协同治理,共同推进碳达峰碳中和,共同推动全国碳排放权交易市场建设。
- 围绕提升基础设施互联互通水平,推动构建长三角世界级港口群一体化治理体系,提升区域交通互联互通水平,加强区域电力安全互济互助。
- 围绕促进基本服务便利共享,深入推进长三角医保一体化。
- 围绕增强欠发达区域高质量发展动能,共同加强区域协同发展。
- 围绕高水平推进长三角生态绿色一体化发展示范区建设,加快“水乡客厅”建设,推进示范区生态环境保护和绿色发展。

工作推动要更加具体化,任务落实要更具穿透力,突破攻坚要更有实效性,在解决实际问题中形成突破,在对接实际需求中增强动力,在强化实际效果中达成目标,拿出更多实实在在的成果。要持续强化三省一市各展所长的强大合力,强化分工合作,互相贡献长板,推动形成更强的整体竞争力,在服务构建新发展格局中率先实现大分工、畅通大循环、推动大发展,为全国发展大局作出更大贡献。要持续做好疫情联防联控,加强信息互通、经验互鉴,完善应急物资联保联调、医务力量相互支持机制,更好统筹疫情防控和经济社会发展。

娄勤俭说,值此习近平总书记合肥重要讲话一周年之际,召开这次会议,对更好落实总书记关于长三角一体化重要讲话指示精神具有重要意义。站在这个时间节点,有三点突出感受:一是回望长三角一体化发展的历程,更感总书记对长三角的殷切期望和我们肩负的责任重大;二是结合一年多来外部环境的深刻变化和来之不易的发展局面,更感深入推进长三角一体化发展的紧迫性;三是总书记赋予长三角的使命与对江苏提出的新要求高度契合,更感办好江苏的事对长三角一体化的重要。我们要按照总书记的要求,紧扣“一体化”“高质量”,全面落实好各项任务。近期要与兄弟省市协力合作,加强常态化疫情防控,协同扩大内需促进消费,共创高水平科技供给,提升交通基础设施互联互通水平,抓好新一轮太湖流域综合治理,携手推动碳达峰碳中和走在全国前列,建设好生态绿色一体化发展示范区,奋力交出让

中央和人民满意的答卷。

袁家军说,一年来,浙江认真学习贯彻习近平总书记在扎实推进长三角一体化发展座谈会上重要讲话和在浙江考察时重要讲话精神,坚决做到“总书记有号令、中央有部署,浙江见行动”;深刻领会“一极三区一高地”战略定位,坚决扛起“三大新使命”,全面落实七项重点任务,切实抓好重点协同事项落地,合力推动长三角一体化发展取得新成效。接下来,浙江将坚决扛起“三大新使命”,共同筑牢疫情联防联控防线,推进区域经济高质量发展,科技创新共同体建设、高水平改革开放、绿色美丽长三角建设、基础设施互联互通、公共服务优质共享、欠发达地区高质量发展、长三角生态绿色一体化发展示范区建设,推动重点协同深化事项落地见效,努力打造具有全球竞争力的长三角,更好服务全国发展大局。

李锦斌说,习近平总书记在扎实推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话为长三角一体化发展把脉定向、掌舵领航,具有重大里程碑意义。下一步,安徽要紧扣“七项任务”,坚定扛起“率先形成新发展格局”的使命,深化“五个战略区块链接”,推动皖北承接产业转移集聚区建设和结对帮扶,打造美丽长江(安徽)经济带,建好巢湖最好名片、马鞍山“长三角白菜心”、合肥骆岗中央公园、城市生命线安全工程,增强高质量发展动能。要坚定扛起“勇当我国科技和产业创新开路先锋”的使命,联建科技创新共同体,共建工业互联网一体化发展示范区,协同产业链固链补链强链。要坚定扛起“加快打造改革开放新高地”的使命,融入

大虹桥开放枢纽,推进自贸区联动,强化长三角疫情联防联控,共享优质公共服务,走好长三角新的赶考路。

龚正、郑栅洁、王清宪分别结合各省市工作实际,就全力抓好长三角一体化发展有关重点工作推进落实作了讲话。

会议围绕深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,研究确定一批长三角一体化发展重点协同深化事项。三省一市将围绕区域经济高质量发展,深入推进长三角产业链补链固链强链,协同打造世界级新兴产业集群,率先探索数字治理模式,协同实施消费升级行动计划。围绕科技创新共同体建设,加强科技联合攻关,协同强化科技成果转化转移转化。围绕高水平改革开放,加强长三角自贸试验区联动发展,加快建设虹桥国际开放枢纽,共推长三角知识产权公共服务一体化。围绕夯实长三角地区绿色发展基础,加强太湖流域综合治理,深化大气污染协同治理,共同推进碳达峰碳中和,共同推动全国碳排放权交易市场建设。围绕提升基础设施互联互通水平,推动构建长三角世界级港口群一体化治理体系,提升区域交通互联互通水平,加强区域电力安全互济互助。围绕促进基本服务便利共享,深入推进长三角医保一体化,持续推进社会保障卡“一卡通”,完善应急协同管理体系。围绕增强欠发达区域高质量发展动能,共同加强区域协同发展。围绕高水平推进长三角生态绿色一体化发展示范区建设,加快“水乡客厅”建设,推进示范区生态环境保护和绿色一体化制度创新等。

## 李强龚正会见柯瑞文李正茂一行,市政府与中国电信签署“十四五”战略合作协议

本报讯 上海市人民政府与中国电信集团有限公司昨天在沪签署“十四五”战略合作协议。市委书记李强,市委副书记、市长龚正会见了中国电信董事长柯瑞文、总经理李正茂一行。

李强对中国电信长期以来积极参与和支持上海经济社会发展表示感谢。他说,当前,我们正在深入贯彻落实习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神,全力以赴推动中央赋予上海的各项重大战略任务落地落实,更好服务国家改革发展大局。上海全面推进城市数字化转型与中国电信实施“云改数转”战略,方向目标契合,合作前景广阔。希望此次协议签署为新的起点,深化双方合作对接,共同完善城市数字底座,共同发展新应用新业态,共同加大科技创新突破。欢迎中国电信持续提升新一代基础设施能级,深度参与场景开发并率先形成示范应用,推动新技术、新业务、新项目落地上海。我们将不断优化营商环境,创造良好创新生态,提供更多发展舞台,支持企业在沪做大做强。

柯瑞文感谢上海长期以来给予中国电信的支持帮助。他表示,今天迎来中国电信在上海证券交易所主板上市,与上海市政府签约深化战略合作,对企业更好服务国家战略、助力城市发展具有重要意义。将加大在沪发展力度,积极参与上海城市数字化转型,围绕经济数字化、生活数字化、治理数字化强化基础设施支撑、核心技术赋能和数据安全保障,为上海经济社会发展作出更大贡献。

龚正、柯瑞文出席签约仪式。市委常委、副市长吴清与李正茂代表双方签约。市领导诸葛宇杰参加会见。

# 推动新技术新业务新项目落沪

李强龚正会见柯瑞文李正茂一行,市政府与中国电信签署“十四五”战略合作协议